

ОТЗЫВ ОБ АВТОРЕФЕРАТЕ
диссертации Павловой Александры Николаевны
«Российский региональный город
в информационной повестке общедофедеральных печатных СМИ»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика

Актуальность темы диссертационного исследования А.Н. Павловой определяется необходимостью теоретического и практического осмысления способов и приемов взаимодействия федеральной и региональной периодики, стратегий формирования региональной повестки дня в общероссийских печатных СМИ с учетом неизменно возрастающей роли общедофедеральных средств массовой информации, и функционирование последних напрямую связано с созданием единого информационного поля, с активным медийным взаимодействием всех субъектов федерации. В условиях российского медиапространства исследовательская концепция, в рамках которой решаются означенные вопросы, видится важной, своевременной, практически значимой.

Научная новизна представленного в работе подхода обуславливается выявлением актуальных организационно-технологических параметров коммуникации, которые, в свою очередь, регламентируют взаимодействие федеральных и региональных СМИ. При этом факторы, влияющие на выбор приоритетов региональной повестки, анализируются в диссертационном исследовании с акцентом на технологиях интерпретации, характерных для практики установления региональной повестки в общедофедеральной прессе. Ценно, с нашей точки зрения, и то, как рассмотрена в работе роль фрейминга в презентации региональной повестки дня, поскольку восприятие информации современной аудиторией оказывается особо значимым в контексте актуальных проблем медиапотребления. И, безусловно, заслуживает отдельного положительного упоминания эмпирическая база исследования: контент-анализ материалов таких федеральных печатных изданий, как «Российская газета», «Независимая газета», «Московский комсомолец», «Коммерсант», «Новая газета», «Комсомольская правда», «Аргументы и факты», определяет **достоверность полученных А.Н. Павловой результатов**, которые и отражены в положениях, выносимых на защиту, представляя собой квинтэссенцию научных разработок, сделанных в главах диссертации.

Положение о целостности системы СМИ, которой, как отмечает диссертантка, способствуют формы взаимодействия общедофедеральной прессы с регионами (реализуемые через региональные редакции в системе федерального средства массовой информации, посредством самостоятельных редакций и подчиняющихся головной организации филиалов в структуре региональной сети изданий, а также в контексте деятельности корреспондентов и актуализации спецпроектов в общедофедеральной периодике), представляется важным результатом конкретной аналитической работы, проделанной в исследовании А.Н. Павловой. Отметим и практическую значимость положений о взаимодействии общедофедеральных периодических

печатных изданий с регионами в условиях новых информационных технологий, при содействии которых оказывается возможной реализация положительных тенденций в установлении региональной повестки дня, а также о влиянии на последнюю собственно концепции и типологических отличий печатных общедеральных СМИ. Весомо, что заключительное положение, выносимое на защиту, носит обобщающий характер, актуализируя те технологии социального управления в медиапространстве, которые напрямую связаны с фреймами, выступающими в качестве инструментария для интерпретации и метафоризации реальной действительности.

Представленная в диссертационном исследовании классификация форм взаимодействия общедеральных периодических изданий с регионами, на наш взгляд, определяет **теоретическую значимость** работы А.Н. Павловой. В контексте же модернизации форм взаимодействия деральных СМИ с регионами будет актуальным **практическое применение** полученных исследовательницей результатов, связанных как с функционированием печатной периодики в медиапространстве XXI века, так и с конкретными условиями деятельности современной редакции. Важным является и внедрение в учебный процесс аналитических стратегий, которые, в свою очередь, позволяют выявлять и систематизировать эффективные методики формирования региональной повестки в общедеральных СМИ.

Таким образом, диссертация Павловой Александры Николаевны «Российский региональный город в информационной повестке общедеральных печатных СМИ» соответствует паспорту специальности 10.01.10 – Журналистика, отвечает требованиям, установленным в п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» в редакции Постановления Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Кандидат филологических наук, доцент,
доцент кафедры медиалогии
факультета журналистики
Белорусского государственного университета


Лебедева Марина Леонидовна

23.04.2019 г.

Контактная информация:
Белорусский государственный университет
Адрес: 220030, Республика Беларусь,
пр. Независимости, 4.

E-mail: lebedzeva1612@gmail.com

